

习近平会见俄罗斯外长拉夫罗夫

新华社北京4月9日电 4月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯外长拉夫罗夫。

习近平请拉夫罗夫向普京总统转达诚挚问候。习近平指出,今年是中俄建交75周年。中俄两国携手走出了一条大国、邻国和睦相处、合作共赢的崭新道路,造福

了两国和两国人民,也为国际公平正义贡献了智慧和力量。我和普京总统一致同意,继续保持密切交往,确保中俄关系始终顺利稳定向前发展。双方要以庆祝建交75周年和举办中俄文化年为契机,全面落实我和普京总统达成的一系列重要共识。

习近平强调,中方支持俄罗

斯人民走符合本国国情的发展道路,支持俄方打击恐怖主义、维护社会安全稳定。中方始终高度重视中俄关系发展,愿同俄方密切双边沟通,加强在金砖国家、上海合作组织等多边战略协作,展现更多担当,以平等、开放、透明、包容的精神团结“全球南方”国家,推动全球治理体系变革,有力引

领构建人类命运共同体。

拉夫罗夫转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。表示,在习近平主席坚强领导下,中国取得了世界瞩目的成就,为其他国家实现共同发展提供了重要机遇,俄方深感钦佩。俄对外政策的优先方针是全面巩固提升对华关系。普京总统顺利当选连任保证

了俄中关系的连续性。俄中关系建立在平等互利基础上,超越了冷战时期的同盟关系,显示了强大韧性。俄方愿同中方认真落实两国元首重要共识,加强双边和多边协作,同其他“全球南方”国家一道,加强团结合作,为推动形成更加公正的国际秩序作出贡献。

王毅参加会见。

消费者权益保护实施条例7月起实施 行政处罚要避免“小过重罚”

规范预付式消费经营活动

据介绍,条例坚持问题导向、系统观念,明确要形成经营者守法、行业自律、消费者参与、政府监管和社会监督相结合的共同治理体系,重点在细化经营者义务、强化国家保护、完善争议解决等方面作出了一系列规定。

围绕保障消费者人身财产安全,规定除了一般商品服务外,赠品也要安全,“免费不免责”。条例聚焦当前消费者关注的痛点堵点难点问题。如细化和补充消费者权益保护法的有关规定,完善

消费者权益保护法实施条例将于今年7月1日起生效。在国新办9日举行的国务院政策例行吹风会上,市场监管总局、最高人民法院、司法部、国家网信办等部门有关负责人介绍了条例有关情况。

网络消费相关规定,规范预付式消费经营活动,强化政府消费者权益保护职责,明确了消费者协会的履职要求等。经营者不得过度收集消费者个人信息,不得采用一次概括授权、默认授权等方式,强制或者变相强制消费者同意收集、使用与经营活动无直接关系的个人信息。

对“霸王条款”重点关注

针对预付式消费、直播带货、

“一老一小”、“霸王条款”、“刷单炒信”、“大数据杀熟”、自动续费、强制搭售等消费痛点,条例作出了专门的规定。

如直播带货必须说清楚“谁在带货”“带谁的货”,明确平台、直播间和主播“人人有责”。预付式消费种种乱象成为放心消费的堵点,条例首次赋予了消费者合同解除权,经营者要退的不仅是预付款的余额,还要根据合同履行情况和违约情况来定。条例对押金也作了相应规定,不得

对退还押金设置不合理条件,符合条件的要及时退还。

《条例》明确禁止“大数据杀熟”,规定经营者不得在消费者不知情的情况下,对同一商品服务在同等交易条件下设置不同的价格或者收费标准,这也是中国在行政法规中首次对差异化定价进行规范。

避免“小错大赔”“小过重罚”

发生消费纠纷怎么办,这

是消费者关心的现实问题。条例完善了消费争议的解决机制。条例要求经营者落实首问负责,体现了“谁销售谁负责”“谁服务谁负责”“谁主管谁维权”的取向。

消费者和经营者都是市场的重要参与者,双方都要秉持诚实信用原则、在法治轨道内开展民事活动。条例规定,投诉举报应当遵守法律、法规和有关规定,骗取赔偿、敲诈勒索的要承担行政责任乃至刑事责任;惩罚性赔偿、行政处罚制度要准确适用,避免“小错大赔”“小过重罚”。

据新华社

编辑:马纯潇 组版:刘森



中央政法委发布2024年第一季度见义勇为勇士榜

山东省

高元岭,男,汉族,1971年12月生,山东省滨州市惠民县皂户李镇二堡宋村居民。

王建民,男,汉族,1965年2月生,山东省潍坊市联运出租有限公司出租车司机。

致敬!潍坊体彩水上救助队员王建民登上全国“勇士榜”

4月2日,中央政法委在京发布2024年第一季度见义勇为勇士榜,全国各地共有55位勇士上榜。其中,徒手破冰救出环卫工人的潍坊体彩水上救助义工队队员王建民光荣上榜。

1965年出生的王建民是一名出租车司机,六年前加入潍坊体彩水上救助义工队。今年1月4日下午17时左右,一名环卫工人在作业时不慎落入冰河中。当时潍坊体彩水上救助义工队队员王建民和其他几名队员正在附近冬泳锻炼,听到呼救声后王建民等人立即前往营救,先是将带过去的救生圈抛给了落水者,当时气温零下,看到落水者只能仰在冰水中无法翻身自救,王建民毫不犹豫地跳下堤

岸,徒手破冰将碎冰推开,游向落水者。由于措施得当施救及时,落水的环卫工人被成功营救上岸,身体并无大碍,而王建民由于徒手砸冰身上多处被冰碴划伤。

由于喜欢冬泳,王建民六年前加入了潍坊市冬泳协会和潍坊体彩水上救助义工队。平时经常和队员们一起游泳锻炼身体,并定期参加救助队组织的模拟救生演练活动,学到了很多应急救援知识。王建民说:“当时就是本能的反应,啥也没多想,遇到这样的事情肯定不能袖手旁观的。”

1月28日,潍坊市体彩中心为王建民颁发了3000元奖励金,并向水上救助义工队捐赠10000元,用于支持水上救助义工队购置救生器材和组

织开展救生演练活动、救生技能培训等。

王建民的救援事迹是潍坊体彩水上救助义工队多次救援事例中的又一典范,这种见义勇为的精神也是广大队员长期坚持并付诸行动的。潍坊体彩水上救助义工队成立于2011年,目前已累计救助打捞落水者一百余人,其中救生六十余人。平时队员们分散在虞河、白浪河、鸢都湖等水域岸边健身锻炼,并沿河周边义务巡逻,普及安全救生知识,并进行安全救助。潍坊体彩多次向水上救助队爱心捐赠,用于购置游泳器材、救生设备等物资,协助开展救生演练活动,全力支持义务救助,积极弘扬社会正能量。

2024年莒县“中国体育彩票杯·奔跑吧少年”中小学生春季田径运动会开幕

为进一步增强青少年健康体魄,丰富学生校内生活,4月1日,2024年日照莒县“中国体育彩票杯”中小学生春季田径运动会开幕仪式在莒县实验高中体育场举行。开幕式上,各代表队分别表演了精彩的节目,有舞龙舞狮、罗汉地功拳、功夫扇、健身气功·八段锦、篮球、轮滑、足球操等,为广大师生和现场观众呈现了一场精彩的体育

文化盛宴,既展示了学生们昂扬向上的蓬勃朝气,也展现了莒县各所学校的体育工作建设成果。

开幕式后,100米、400米、跳高、跳远、垒球、铅球等运动项目相继在同学们的呐喊声和阵阵加油助威声中登场亮相,操场顿时沸腾起来。据了解,本届运动会将为期3天,设男、女7个组别100个单项,共有76所学校,1134名运动

员参加。

本次比赛得到了公益体彩的大力支持,多年来体育彩票一直积极践行“来之于民用之于民”的发行宗旨,在体彩公益金的大力支持下,日照市各类青少年体育赛事活动蓬勃开展,为青少年体育事业发展注入了蓬勃动力,也有力地推动了全民健身事业的发展。
(郑虹)

